
1 
 

A  Gróf Erdődy Ferenc Általános  Iskola fennállásának 10 éves évfordulója 

 

PECÖL  

 (2021.09.11) 

Hölgyeim és Uraim! Kedves tanárok, szülők és gyerekek! 

Egyszer valaki, valahol azt mondta: „Egy gyermek, egy tanár, egy könyv 

és egy toll megváltoztathatja a világot.”  

Mielőtt elárulnám, ki volt az, egy percre gondolkozzunk el azon, milyen 

szerencsés ez a falu, Pecöl.  

Hiszen közösségében nem egy, de több tehetséges gyermek, több nagyszerű 

tanító, s számtalan kiváló könyv és toll áll rendelkezésre ahhoz, hogy alakítsák a 

település, s talán a világ jövőjét is. 

Ez már önmagában is fantasztikus erőforrás. 

A sok irányból érkező segítség, a széleskörű együttműködés is mutatja, hogy a 

színvonalas oktatás, s a hozzá szükséges méltó környezet megteremtése 

nemcsak helyi közösségnek, hanem sokaknak a szívügye. Hiszen a jövőt itt 

kezdjük írni, ezekben az iskolai  padokban. 

Vagy más szavakkal mondhatjuk azt is, hogy „Egy gyermek, egy tanár, egy 

könyv és egy toll megváltoztathatja a világot” Malala Juszufzaj fogalmazott így, 

a 2010-es esztendő Nobel-békadíjasa, egyben minden idők legfiatalabb Nobel-

békedíj birtokosa. Az akkor 17 éves pakisztáni lány, aki életét is kockáztatva 

ragaszkodott ahhoz, hogy a tiltások ellenére, lány létére is tanulhasson.  

Azóta is azért harcol békés eszközeivel, hogy minden gyermeknek joga és 

lehetősége legyen a tanulásra. 
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Kedves gyerekek! 

Talán nem is tudjátok, micsoda adomány az, hogy 10 éve újra minden 

tanítási napon nyitott kapukkal vár benneteket az iskolátok.  

Borús hétfő reggeleken, amikor az átlagosnál is nehezebb az iskolatáska, 

lehet, hogy inkább tehernek, kötelezettségnek érzitek a tanuláshoz való jogot.  

Ilyenkor gondoljatok arra, hogy sok veletek egykorú társatok csak 

álmodik erről a lehetőségről. A világban 75 millió általánosiskolás-korú 

gyermek nem jut iskolai oktatáshoz.  

Magyarországon a tanuláshoz, művelődéshez való jog alkotmányos 

jogunk, nemtől, nemzetiségtől, anyagi helyzettől függetlenül.  

 

Volt idő  mikor mégis sok gyerek egyik napról a másikra zárva találta 

kedves iskolája épületét, el kellett búcsúznia szeretett tanáraitól, és nap mint nap 

messzire kellett utaznia, hogy tanulhasson.  

Becsüljétek hát meg iskolátok, mi pedig azon dolgozunk, hogy a jövőben 

mindenkit nyitott kapu várjon, aki tanulni szeretne.  

 

Kedves szülők! Kedves tanárok! 

Georg Bernard Shaw Nobel-díjas író híres szavaival folytatom az előbbi 

gondolatotokat. 

"A tudáshoz való jog olyan, mint az élethez való jog."1  

Ezt a jogot a pecöli gyerekek már jóval több mint 100 éve gyakorolhatják 

iskolájuk falai között. Nem mondhatjuk, hogy szakadatlanul, mert volt négy év - 

                                                           
1 George Bernard Shaw 
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2007-től 2011-ig, mikor lakat került az ajtóra. Sajnos nem volt ez egyedi 

jelenség akkortájt, 2003 és 2010 között 163 kis iskola kapujára került 

hasonlóképpen lakat.  

2010 után, a második Orbán kormány hivatalba lépését követően  ezért 

2011-ben már külön költségvetési forrás szolgálta ezek megmentését. Az akkor 

elkülönített 300 millió forintból négy település – Érnagypatak, Lipót, Pecöl és 

Siklósnagyfalu – indíthatta újra a korábban megszüntetett oktatást, és további 24 

falu kapott segítséget, hogy elkerülje a fenyegető bezárást. 2013 őszén újabb öt 

településen –indították újra az oktatást, ám  a törekvések ellenére ugyanakkor a 

magyar falvak nagy részében már semmilyen iskola nincsen. 

Ennek egyetlen oka, a csökkenő gyermek létszám, mely szomorú 

folyamatnak a megállításán dolgozunk a családtámogatási rendszerünk 

segítségével. 

Pecöl község lakossága tehát foggal-körömmel ragaszkodott iskolájához, 

és  az önkormányzat és az országgyűlési képviselő közös munkájával 

újraindulhatott a helyi oktatás. Mindannyian felismerték, hogy nincs közösség 

közösségi épületek nélkül. Ha nincs meg a tér, ahol egy időben lehet ott két 

ember, akkor nincs alkalom a találkozásra és beszélgetésre, az eszmecserésre és 

az együttgondolkodásra sem. De ha építünk maguk köré négy biztonságot adó 

falat, máris megteremtettük a találkozás lehetőségét. Itt támogathatjuk egymást, 

tanulhatunk egymástól, és ezáltal formálhatjuk magunkat, a másikat, 

településünket, sőt egész társadalmunkat is. 

Mi egyik legfontosabb célunkul azt tűztük ki, hogy megőrizzük, támogassuk és 

fejlesszük ezeket a közösségmegtartó épületeket.  
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Hiszünk abban, hogy ha egy településnek megmarad a temploma, iskolája, 

orvosi rendelője, akkor a településen élőknek is megmarad a hite, tudása, 

összetartása és ereje. 

Pecöl tehát szerencsés, mert iskolájának falai egybefogják az itt lakók 

szeretetét és akaratát, ami talán nélkülük szétszóródna.  

A falak segítenek körülbástyázni és megőrizni az értékeinket, ugyanakkor 

elválasztanak és megvédenek minket a természet és a történelem viharaitól.  

Az iskola falai összetartják a homokszemekként pergő időt is - 10 év 

pedig nagy idő. Egy ember életében is,  de egy intézmény  életében is tiszteletre 

és megbecsülésre méltó.  

Kedves tanítók, ha az osztály zajos, rendetlen, jusson eszükbe Mark 

Twain gondolata: „Mindenkiben el van rejtve a jónak egy szikrája. Néha igen 

hosszú időbe telik, mire előkerül.” 

De a tanulók felé  is volna egy remek gondolata a híres írónak: 

Kedves gyerekek, ha elbizonytalanodtok majd később a felső tagozatban a 

továbbtanulás küszöbén vagy a pályaválasztás előtt állva, jusson eszetekbe 

ugyan ennek a híres írónak egy másik mondata:  

’Minden a nevelés. Az őszibarack egykor keserű mandula volt, a kelvirág pedig 

nem más, mint diplomás kelkáposzta’. 

Az ünnepeltnek, a  tíz éves iskolának pedig azt kívánom, fogadja újra tárt 

kapukkal a pecöli kisiskolásokat, adjon nekik helyet a tanuláshoz való joguk 

gyakorlásra és teret a kibontakozásra. 

A pedagógusokat külön is köszöntöm, mert hihetetlen energiával, szakmai 

tudással, elhivatottsággal  és empátiával felvértezve végzik  nehéz és 

felelősségteljes munkájukat.   
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Sok nagy iskola, köztük városi sztáriskolák sem tudnának ennél 

impozánsabb beszámolót bemutatni tanulóiknak a sport, kulturális és tanulmányi 

versenyeken elért eredményeiről, mint amit a pecöli iskolatörténeti tablókon 

láthatunk. 

Gratulálok Önöknek, gratulálok Pecölnek mindazokért, amit az elmúlt 

évtizedben ezért a kis iskoláért megtettek. 

Köszönöm, hogy meghallgattak. 

V. Németh Zsolt 

miniszteri biztos 

országgyűlési képviselő 


